

李强在国务院推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作视频会议上强调 扎实推动大规模设备更新和消费品以旧换新 促进经济转型升级和城乡人民生活品质提升

丁薛祥主持会议

新华社北京3月28日电 3月28日，国务院召开推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作视频会议，中共中央政治局常委、国务院总理李强在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实中央经济工作会议、中央财经委员会第四次会议和全国两会精神，扎实推动大规模设备更新和消费品以旧换新，以更新换代有力促进经济转型升级和城乡人民生活品质提升。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥主持会议。国务院副总理何立峰、张国清，国务委员吴政隆出席会议。

李强指出，推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新，是党中央着眼高质量发展大局作出的重大决策部署。这项工作既利当前又利长远，既稳

增长又促转型，既利企业又惠民生，具有全局性战略性意义。各地区各部门要提高站位，深化认识，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把推动设备更新和消费品以旧换新工作摆到重要位置抓实抓好。

李强强调，大规模设备更新和消费品以旧换新关系各行各业和千家万户，必须坚持市场为主、政府引导，坚持鼓励先进、淘汰落后，坚持标准引领、有序提升，扎实推进设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动，切实把好事办好。要尊重企业和消费者意愿，加强政策支持和推动，着力形成更新换代的内生动力和规模效应。要注重分类推进，把握轻重缓急，优先支持发展前景好、投入带动比高的行业设备更新，加快淘汰超期服役的落后低效

设备、高能耗高排放设备、具有安全隐患的设备，重点支持需求迫切、拉动效应大但购置成本较高的大宗耐用消费品以旧换新。要着眼提高经济循环质量和水平，做好回收循环利用的文章，加快“换新+回收”物流体系和新模式发展，推动再生资源加工利用企业集聚化、规模化发展。要统筹考虑企业承受能力和消费者接受程度，加快制定、修订一批标准，通过标准的逐步提升推动更新换代常态化。要精心组织实施，强化统筹协调，加强政策宣传解读，因地制宜抓好落实，确保大规模设备更新和消费品以旧换新工作取得扎实成效。

国家发展改革委、财政部、中国人民银行、工业和信息化部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局和广东省政府、四川省政府负责同志在会上发言。

彭丽媛会见德国伯乐中文合唱团师生代表

新华社北京3月28日电 3月28日下午，国家主席习近平夫人彭丽媛在北京市第三十五中学会见来华访问的德国伯乐中文合唱团师生代表。

3月的北京，春暖花开，生机盎然。彭丽媛来到学校书院，受到师生们热情欢迎。

彭丽媛对伯乐中文合唱团师生再次来访表示热烈欢迎，祝贺合唱团10年来坚持用歌声传递友谊，结出累累硕果。彭丽媛表示，在大家共同努力下，合唱团搭建起一座中德文化交流桥梁，成为中德友好的亮丽名片。希望同学们用音乐这把金钥匙解锁中文新世界，

在优美的旋律中感受中国文化的魅力，做新一代中德友好的使者。

合唱团团长席尔曼感谢彭丽媛一直以来对合唱团的关心和支持，表示通过“唱歌学中文”，越来越多德国青少年了解和喜爱中国，他们将积极架设音乐和中文的交流之桥，不断增进中青少年相互理解和友谊。

合唱团学生代表用中文向彭丽媛汇报各自学习情况和经历以及对中国的热爱，表示将继续努力学好中文。

彭丽媛与师生们亲切互动，称赞同学们中文说得越来越好，表示相信这次中国之行将进一步加深他们对中

国的了解，鼓励同学们回国后向家人和朋友分享在中国的见闻和感受，继续书写中德友谊佳话。

合唱团同学们向彭丽媛赠送记载彭丽媛合唱团10年友好交往的纪念相册。彭丽媛向同学们赠送一幅中国书法作品，鼓励他们在学习中文的道路上不断进步，更上一层楼。

学生们共同演唱中德两国歌曲，赢得热烈掌声。

伯乐中文合唱团系面向德国青少年开展“唱歌学中文”活动的非营利性公益机构，以促进中德民间交流为宗旨，积极致力于在语言和文化领域增进两国友谊。

全国政协十四届二次会议提案交办会在京召开

石泰峰讲话

新华社北京3月28日电 全国政协十四届二次会议提案交办会28日在京召开。中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰出席并讲话。

石泰峰表示，以习近平同志为核心的中共中央高度重视人民政协工作，就促进人民政协事业发展、做好提案工作作出一系列重要指示要求。全国政协十四届二次会议期间，政协委员和政协各参加单位聚焦党和国家中心任务积极提交提案，反映了社会关切与人民群

众期待。各提案承办单位要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国两会精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，将民主协商理念贯穿提案办理工作全过程，通过扎实办理提案体现社会主义协商民主的真实管用，彰显我国全过程人民民主的生机活力。

石泰峰表示，各提案承办单位要坚持质量第一，突出重点，深入协商，认真

答复，加强跟踪办理，提升提案办理工作实效，把提案办理工作与贯彻落实中共中央决策部署结合起来，以高质量提案办理助力高质量发展。

全国政协副主席兼秘书长王东峰主持会议。全国政协副主席杨震出席。中共中央办公厅、国务院办公厅及有关部门负责同志，全国政协办公厅和各专门委员会有关负责同志，部分提案承办单位有关负责同志等出席会议。

李干杰在学习习近平总书记《序言》暨第六批全国干部学习培训教材出版座谈会上强调 坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线

新华社北京3月28日电 学习习近平总书记《序言》暨第六批全国干部学习培训教材出版座谈会28日在京召开。中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记所作《序言》的重要精神，坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为干部学习培训的主题主线，引导广大干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚

决做到“两个维护”，全面提升政治能力、领导能力、工作能力，当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家。

李干杰指出，《序言》深刻阐明了加强理论武装的重大意义、目标任务、实践要求、有效方法，是新征程全党大学习、干部大培训的动员令，是深入推进思想建党、理论强党的宣言书。要以出版发行第六批教材为契机，结合巩固拓展主题教育成果，持续推动广大干部深学细悟党的创新

理论，掌握蕴含其中的世界观、方法论特别是“六个必须坚持”的精髓要义，学出坚定信念、对党忠诚、为民情怀、过硬本领、优良作风。要发扬理论联系实际的马克思主义学风，学好用好教材，增强干部教育培训的时代性、系统性、针对性、有效性，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

全国政协副主席、中央组织部分管日常工作的副部长姜信治主持会议。

赵乐际出席博鳌亚洲论坛2024年年会开幕式并发表主旨演讲

新华社海南博鳌3月28日电（记者成欣、王存福）全国人大常委会委员长赵乐际3月28日上午在海南博鳌出席博鳌亚洲论坛2024年年会开幕式，并发表题为《团结协作，共迎挑战，携手开创亚洲和世界美好未来》的主旨演讲。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、瑙鲁总统阿迪昂、斯里兰卡总理古纳瓦德纳、多米尼克总理斯科里特、柬埔寨国王诺罗敦首相洪森、俄罗斯副总理奥威尔丘克、世界知识产权组织总干事邓鸿森、经济合作与发展组织秘书长科尔曼、东南亚国家联盟秘书长高金洪、论坛理事长潘基文等来自60多个国家和地区的1500多位政界、工商界和智库学者代表参加。

赵乐际表示，当今世界，百年变局加速演进，和平与发展面临严峻挑战。面对“人类向何处去”这一时代之问，中国的回答是，携手构建人类命运共同体。习近平主席指出，构建人类命运共同体，就是每个民族、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起，应该风雨同舟，荣辱与共，努力把我们生于斯、长于斯的星球建成一个和睦的大家庭。这一理念源于国际社会的普遍共识和期盼，也源于中国的大国责任和担当，为各国人民携手同心共护家园、共创美好未来贡献了中国方案。

赵乐际指出，亚洲人民历经热战冷战，饱经沧桑忧患，深知和平弥足珍贵，发展来之不易。我们要高举人类命运共同体旗帜，携手构建亚洲命运共同体，共建和平安宁、繁荣美丽、友好共生的亚洲家园。共同做亚洲安全的维护者，为世界和平稳定贡献积极力量；共同做亚洲发展的促进者，为世界经济复苏提供巨大机遇；共同做亚洲合作的践行者，为世界团结协作凝聚广泛共识；共同做亚洲开放的推动者，为建设合作共赢的世界汇聚强大合力；共同做亚洲文明的弘扬者，为世界文明交流互鉴注入不竭动力。

赵乐际强调，中国正以高质量发展全面推进中国式现代化，将为世界

经济复苏注入强大动力，为各国发展特别是亚洲邻国发展提供更多机遇。中国将坚持创新发展、开放发展、绿色发展、共享发展，诚挚欢迎世界各国搭乘中国发展的快车。

赵乐际指出，人类生活在同一个地球村，世界各国同乘一条命运与共的大船。面对全球严峻复杂的风险挑战，我们要坚定信心，携手前行，推动构建人类命运共同体，共创亚洲和世界更加美好的未来。

开幕式上，潘基文致欢迎辞。托卡耶夫、阿迪昂、古纳瓦德纳、斯科里特、洪森、邓鸿森、科尔曼及工商界代表先后致辞。他们表示，本届博鳌亚洲论坛为促进地区和世界的和平与发展注入了更多信心和动力。各方高度评价中方提出和践行的构建人类命运共同体理念、高质量共建“一带一路”和系列全球倡议，表示看好中国经济发展前景，愿加强团结协作，为完善全球治理、增进世界各国人民福祉作出贡献。

赵乐际强调，中国正以高质量发展全面推进中国式现代化，将为世界

携手开创亚洲和世界美好未来

在博鳌亚洲论坛

我们都无法关门来搞建设。我们要坚持合作共赢理念，共同实施《区域全面经济伙伴关系协定》，高质量共建“一带一路”，积极推进中国—东盟自贸区升级版谈判，建设更加紧密、更加开放的区域共同市场。反对贸易保护主义和各种形式的“筑墙设垒”、“脱钩断链”，在开放中共享机遇，在合作中寻求共赢。

中国全国人大常委会委员长赵乐际在博鳌亚洲论坛2024年年会开幕式上的主旨演讲

女士们、先生们、朋友们！前不久胜利闭幕的中国全国两会，确定了我今年经济社会发展的目标任务和政策举措，传递了中国经济持续回升向好、长期向好的信心。2023年中国经济增速是5.2%，今年增长预期目标是5%左右，在全球主要经济体中继续保持领先。中国正以高质量发展全面推进中国式现代化，将为世界经济复苏注入强大动力，为各国发展特别是亚洲邻国发展提供更多机遇。

中国将坚持创新发展。创新是发展的强大动力。中国坚持创新驱动发展战略，以科技创新推动产业创新，加快发展新质生产力。高技术产业投资连续多年保持两位数增长，高新技术企业约40万家。新能源汽车、锂电池、光伏产品“新三样”出口快速增长。数字经济加快发展，5G用户普及率超过50%。中国愿与各国加强科技交流合作，激发更多创新活力，培育经济新增长点。共同落实好全球人工智能治理倡议，促进全球人工智能健康安全有序发展。

中国将坚持开放发展。开放是当代中国的鲜明标识。中国开放的大门只会越开越大，永远不会关上。我们将主动对接高标准国际经贸规则，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。继续缩减外资准入负面清单，全面取消制造业领域外资准入限制措施，落实好外资企业国民待遇，提升外籍人员来华工作、学习、旅游便利度。海南正在建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，打造中国高水平制度型开放新高地，欢迎大家到海南投资兴业。

中国将坚持绿色发展。绿色是中国高质量发展的亮丽底色。现在，全球光伏发电装机容量接近一半在中国，全球新能源汽车一半以上行驶在中国，全球四分之一的新增绿化面积来自中国。我们正在加快推动经济社会发展绿色化、低碳化，力争2030年前实现碳达峰，2060年前实现碳中和。在绿色基建、绿色能源、绿色交通、绿色生活等领域形成规模庞大的发展增量，孕育的投资和消费市场每年将达到十万亿元级。

中国将坚持共享发展。中国已经是140多个国家和地区的主要贸易伙伴，是越来越多国家的主要投资来源国，是大多数国家最重要的投资目的地之一。未来5年，中国货物进出口有望累计超过32万亿美元，14亿多人口的中国大市场潜力将不断释放。投资中国就是投资未来。我们诚挚欢迎世界各国搭乘中国发展的快车，携手实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化。

女士们、先生们、朋友们！中国古人说，“乘众人之智，则无不任也；用众人之力，则无不胜也”。人类生活在同一个地球村，世界各国同乘一条命运与共的大船。面对全球严峻复杂的风险挑战，我们要坚定信心，携手前行，推动构建人类命运共同体，共创亚洲和世界更加美好的未来！

最后，祝博鳌亚洲论坛2024年年会圆满成功！谢谢大家！

（新华社海南博鳌3月28日电）



3月28日，从兰州新区站开出的检测列车，穿过新乌鞘岭隧道，驶往武威东站。标志着新建兰州至张掖高速铁路兰州至武威段联调联试正式启动。

宋佳龙摄
(中经视觉)